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Вивчення сучасного стану нормативно-правового забезпечення обліку 

основних засобів в Україні свідчить про гармонізацію бухгалтерського та 

податкового обліку, максимальне спрощення податкового законодавства 

тощо. Позитивним є те, що в податковому обліку дозволені ті самі методи 

амортизації, що й в бухгалтерському обліку за виключенням виробничого 

методу. Розділ ІІІ Податкового кодексу України (ПКУ) в новій редакції не 

містить специфічних правил податкового обліку поточних витрат на 

утримання, поліпшення та ремонт основних засобів [1]. Відтак, відповідні 
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суми враховуються у складі витрат за правилами бухгалтерського обліку. В 

разі продажу або ліквідації основних засобів фінансовий результат до 

оподаткування збільшується на залишкову вартість такого об’єкта, визначену 

відповідно до П(С)БО, та зменшується на залишкову вартість такого об’єкта, 

визначену відповідно до правил податкового обліку. 

Водночас в існуючих обставинах поліпшення законодавчої бази, 

регулюючої облік основних засобів, залишився недосконалим методичний 

супровід постійних нормативно-законодавчих змін в обліку основних 

засобів, спричиняючи безліч питань щодо їх практичного застосування. 

Отже, обґрунтування нормативно-правових особливостей обліку основних 

засобів за сучасних умов господарювання, виявлення основних проблем 

обліку основних засобів та формулювання конкретних  рекомендацій щодо їх 

вирішення є основною метою дослідження. 

Особливості нормативно-правового забезпечення обліку основних 

засобів полягають в подальшій гармонізації їх фінансового обліку з 

податковим, поступово наближаючись до вимог міжнародних стандартів. 

Основні засоби – один з найважливіших чинників будь-якого виробництва, 

стан і ефективне використання якого прямо впливає на кінцеві результати 

господарської діяльності підприємств. Відповідно до П(С)БО 7, основні 

засоби є матеріальними активами, які підприємство утримує для 

використання у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, 

здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і 

соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисної експлуатації яких 

є більшим за рік (або операційний цикл, якщо він довший за рік) [2]. Надання 

в минулому широкої свободи підприємствам у визначенні терміну корисного 

використання активів має серйозний недолік, який полягає у наявності 

суттєвих розбіжностей і невідповідності у термінах використання на 

аналогічні об’єкти в різних господарствах, тому необхідно з урахуванням 

галузевих особливостей, розробити класифікатор із глибокою деталізацією 

об’єктів основних засобів [3]. 

Основні засоби платника податку класифікують у відповідні групи, до 

яких установлено мінімально допустимі строки їхньої амортизації. У той же 

час у фінансовому обліку не встановлено обмежень у термінах амортизації 

об'єктів. ПКУ більш чітко регулює строки амортизації, ніж це здійснював 

Закон України “Про оподаткування прибутку підприємств”. Він встановлює 

мінімальні строки корисного використання для кожної групи основних 

засобів, містить цілком логічні рекомендації щодо його визначення, але, на 

нашу думку, вони також є недостатньо конкретними. 

Через складність оцінки активів у майбутньому, одним з проблемних 

питань є порядок визначення ліквідаційної вартості основних засобів [3]. 

Проведення розрахунку ліквідаційної вартості тільки для об’єктів, які мають 

у своєму складі зворотні відходи і які в подальшому можуть бути  визначені 

активом сприятиме  поліпшенню обліку основних засобів. Методику 

розрахунку ліквідаційної вартості доцільно зазначити та обґрунтувати в 
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наказі про облікову політику підприємства. Вартість та кількість зворотних 

матеріалів доцільно визначати комісійно, станом на момент оприбуткування 

з урахуванням умов подальшої експлуатації об’єкту без врахування індексу 

інфляції та витрат, які не можливо достовірно визначити на момент 

придбання об’єкту.  

Законодавчо затверджений порядок амортизації має передбачати 

скорочення обмежень на використання прискореної амортизації, а також 

дозвіл підприємствам на самостійний вибір методів амортизації та вільний 

перехід з прискорених методів на прямолінійний у будь-який час. Розробка 

класифікатора із глибокою деталізацією об’єктів основних засобів з 

врахуванням галузевих особливостей дозволить посилити контроль з якістю 

та ефективністю використання основних засобів. Доцільним є уточнення: 

“основними” засоби праці стають не тільки внаслідок їх довговічності, а й 

тому, що у процесі праці вони використовуються і зношуються поступово, 

протягом декількох виробничих циклів і частинами переносять свою вартість 

на вироблений продукт. Таким чином, їх вартість надходить в оборот у 

кожен момент часу частинами і частинами ж повертається у виробленому 

продукті даного циклу. 
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